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9. SINIF UCGELERIN ESLiGi VE
BENZERLIGI

C~x

Yandaki bayraklari inceleyelim.

2. bayrak 1. bayragin belirli bir oranda
buylitiilmiis seklidir.

Yandaki ABC ve
DEF
uggenlerinin
karsilikh olarak
eslenmesinde

E F

s(A)=s(D} AB|=|DE
s(8)=s(E) ve |BC|=|EF
sC=sF) AC:DF|

Esitlikleri varsa ABC ve DEF ucgenleri

estir denir. ABC = DEF seklinde
gosterilir.
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iKi UCGENIN BENZERLIGI

A Yandaki ABC
ve DEF
> C uggenlerinin
B 5 karsihikh
olarak

eslenmesinde

SBZSE) ve

sC:sF)

AB| _[BC|_|AC|
IDE| |EF| |DF|

Esitlikleri varsa ABC ve DEF liggenleri
benzerdir denir. ABC ~ DEF seklinde
gosterilir.

Buradaki kenarlarin oranina “benzerlik
orani” denir.

Not: Es sekiller ayni zaman da benzer
cokgenlerdir. Es cokgenlerde benzerlik
orani 1 dir.
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1) A.A.A Benzerlik Kurali

Iki Gicgenin karsihkh en az iki agisinin

Olcglisu esit ise bu licgenler

ABC ~ AED

A
D
C
B ABC ~ ACD

benzerdir.

A A
DZ\E
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ADE ~ ABC

A > B
X
D E

ABC ~ EDC

2) K.A.K Benzerlik Kurali

Karsilikli iki kenar uzunluklarinin orani
ve bu kenarlarin arasinda kalan acilarin
Olculeri esit olan u¢genler benzerdir.
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3) K.K.K Benzerlik Kurali

Iki licgenin karsilikh olarak kenarlarinin
uzunluklari orani sabit bir sayiya esit ise
bu uc¢genler benzer liggendir.
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s(DAC)=s(ABC)

AD
AC

DC

=|AB|=8cm
=|BC|=9cm ise
=X=7

Esligi gormek birazcik
zor olabilir. Dikkatli
bakmak gerekir.

yani bakmak ile gormek
farklidr )




Yukaridaki sekilde A, B ve C noktalar

dogrusal
ABE ve DBC ucgenleri diktcggenler

A8 =|pC|
|AE|=9cm ise |BD|=x="?

A B

Yukaridaki sekilde ABCD kare
ABD Ucgeni eskenar iicgendir

IDC|="7cm ise
|AD|=x="7
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Yukaridaki sekilde ABC bir iicgendir.

s(AED):s(ACB)
|AD|=3cm, |AE|=4cm
|EB|=2cm ise |CD|=x="?

B 2 D X - C

Yukaridaki sekilde ABC bir iicgendir.
s(BAD|=s(BCA|

IBD| = 2cm, |AB|=6cm

ise [CD|=x="?



Yukaridaki sekilde
A, C ve E noktalar: ve

B, C ve D noktalar: dogrusaldir.

S(ABC):S(DEC)
|AB| = 9cm, |BC| = | DE| = 6cm

ise |CE|=x="7

Yukaridaki sekilde
ABC dikicgen
CDEF karedir.

|AC|=10cm, |BC|=15cm
Ise karenin cevresi ka¢ cm olur?



ADE ~ ABC

Yukaridaki sekilde ABC ii¢geninde
|AD|=6cm, |AE|=9cm

[EB|=3cm ise [BC|=14cm

ise [DC|+|ED|=x+y="?

10 D

Yukaridaki sekilde ABC iicgende
AD|=6cm, |AE|=10cm
EB|=2cm ise |DC|=14cm
BC|=2.|ED|

s(ADE):looO ise s(ABC):?
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Yukaridaki sekilde [ AB|!/[CD] Yukaridaki ABC iicgeninde
|AB| = 21cm, [BE| =15¢m 'BC]//[KL]//[DE]
[ED|=12cm ise |CD|=14cm AD|=6cm, [DK|=5cm
ise |CE|=x=?|AE|=y=" AE|=5cm, |KL|=8cm, |LC|=2cm
ise [DE|=x, |EL|=Yy, |BC|=z2
uzunluklarin: bulunuz.
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Yukaridaki sekilde
[AB]//|DC]//|EF]
3.|CF|=4.|FB|
IDC|=10cm, |AB|=17cm
ise |[EF|=x="7

Yukaridaki sekilde

AE
BC

Ise

'AD]//[BC]/I[EF]

=4cm, |EB|=6cm
=15cm
AD|=x="?
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